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Could 2016 Be 1st Time That Maine Electoral Votes Split? Trump Up By 10 Points in 2nd Congressional District; Clinton Up By 18 in 1st District; 

54% Give Republican Governor LePage Vote of 'No Confidence'; GOP Incumbent Poliquin Has Slight Edge in Re-Match with Democrat Cain: 

For the first time in Maine's history, the state's electoral votes may not all go to one candidate, according to a SurveyUSA poll commissioned by Colby College of Waterville, Maine, and the Boston Globe newspaper. 

In what should be a solid-blue state, Democrat Hillary Clinton today barely edges Republican Donald Trump 42% to 39%, eight weeks till votes are counted. Should Clinton carry the state on Election Day, she would pick up at least 3 of the state's 4 electoral votes. But Maine does not allocate its electoral votes 

"winner take all." Maine awards two votes to the statewide winner, and one additional vote to the winner of each of the state's two U.S. Congressional Districts. Today, Trump leads Clinton by 10 points in C.D. #2. This single electoral vote is inconsequential in a landslide, but in a close race, and depending on 

how the chips fall in other states, Northern Maine's half-a-million residents could be kingmakers. 

30 days until early-voting begins : 

Clinton, who leads by 3, is running 12 points weaker than Barack Obama did in 2012, when he carried Maine by 15 points. Not since 2000, when Democrat Al Gore carried Maine by 5 percentage points, has the state been this closely contested. A 38-point Gender Gap carves up the state. Trump carries Maine 

men by 17 points. Clinton carries Maine women by 21 points. Trump holds 86% of the Republican base, surrendering 8% to Libertarian Gary Johnson, who polls at 9% overall, but who draws 4 times as many Republican votes as he does Democrat. Clinton holds 88% of the Democratic base, surrendering 5% to 

Green Party candidate Jill Stein. Independent voters split, 34% Clinton, 34% Trump, 14% Johnson, 9% Stein. (Independent candidate Evan McMullin is not on the ballot in Maine.) 

In the 1st Congressional District, which includes greater Portland, along the coast to Camden and up though Augusta and Waterville, Clinton leads Trump by 18 points, 49% to 31%. Regardless of whether Clinton carries the state, she is almost certain to carry this Congressional District, ensuring her of 1 electoral 

vote. In the 2nd Congressional District, which includes Lewiston and Auburn, Bangor, northern and rural parts of the state and Downeast, Trump leads Clinton by 10 points, 47% to 37%. Those who envision a possible 269-to-269 electoral-vote tie as one 2016 outcome, see Maine's 2nd District as critical for 

Trump. Since 1972, when Maine first set up its current allocation system, the state's 4 electoral votes have always gone to 1 candidate. If CD #2 goes one way and the rest of the state goes another, it will be the first time in history. 

Of Trump supporters, 63% say they are voting "for" Trump; 37% say they are voting "against" Clinton. Of Clinton supporters, 64% say they are voting "for" Clinton; 35% say they are voting "against" Trump. 73% of Trump voters cast their vote enthusiastically, compared to 26% who vote for Trump with reservations. 

65% of Clinton voters cast their vote enthusiastically, compared to 34% who vote for Clinton with reservations. 

Trump leads among voters under age 50. Clinton leads among voters age 50+. Trump leads by 16 points among voters with a high-school education. Clinton leads by 22 points among voters with a 4-year college degree. Clinton leads among the most affluent and least affluent voters. Trump leads among 

middle-income voters. 

In Maine's 1st Congressional District, incumbent Democrat Chellie Pingree is poised for easy re-election to her 5th term, today 20 points atop Republican challenger Mark Holbrook. In Maine's 2nd Congressional District, incumbent Republican Bruce Poliquin, first elected in 2014 when the seat was open, seeks 

his 2nd term. Today, Poliquin leads Democratic challenger Emily Cain 50% to 45% in a 2014 re-match, when Poliquin defeated Cain 47% to 42%. (Independent Blaine Richardson received 11% of the 2014 vote; there is no independent on the 2016 Congressional ballot.) 

54% of Mainers statewide, including 90% of Democrats, 63% of women, 62% of college-educated voters and 56% of Independents, today say they have no confidence in Republican Governor Paul LePage's ability to govern. 40% of Mainers, including 85% of Republicans, say they have confidence in LePage. Of 

those with no confidence in LePage, 72% vote for Clinton. Of those with confidence in LePage, 81% vote for Trump. LePage is viewed extremely un favorably by 48% of voters, compared to just 18% who view him extremely favorably. 64% of Mainers say the level of civility in Maine politics has gotten worse since

LePage took office in 2010, 4 times as many as say that civility under LePage has gotten better. When voters are asked about a hypothetical 2018 match-up for United States Senator between Independent incumbent Angus King and LePage, King wipes the floor with LePage, 59% to 37%. 

Context and Methodology: SurveyUSA interviewed 1,000 adults from the state of Maine 09/04/16 through 09/10/16. Of the adults 903 were registered to vote. Of the registered voters, 779 were determined by SurveyUSA to be likely to vote on or before the 11/08/16 general election. Of the likely voters, 382 were 

from the 1st Congressional District (with a theoretical margin of sampling error of plus or minus 5.3 percentage points in either direction), 397 were from the 2nd Congressional District (with a theoretical margin of sampling error of plus or minus 5.0 percentage points in either direction). This research was 

conducted using blended sample, mixed mode. Respondents reachable on a home telephone (73% of likely voters) were interviewed on their home telephone in the recorded voice of a professional announcer. Respondents not reachable on a home telephone (27% of likely voters) were shown a questionnaire on

their smartphone, tablet or other electronic device. The last time a Republican carried Maine was in 1988, when George H.W. Bush of Kennebunkport defeated Democrat Michael Dukakis by 12 points. In 1992, Bill Clinton carried the state by 8 points over Independent Ross Perot, with Bush finishing 3rd. In 1996, 

Clinton carried the state by 21 points over Republican Bob Dole. In 2004, Democrat John Kerry carried the state by 9 points over George W. Bush. In 2008, Obama carried the state by 17 points. During the field period for this survey, Libertarian Johnson asked, "What is Aleppo?" during a TV interview. It is unclear

whether Johnson's support will diminish or be unaffected by this perceived gaffe, and how that might impact Trump's support. Most of the interviews for this survey were completed before Clinton called some Trump supporters a "basket of deplorables." All of the interviews for this survey were completed before 

Clinton experienced a medical episode during a 09/11 memorial service in New York City. Nebraska is the only other state that allocates electoral votes by Congressional District. 
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1
If the election for President were today, and you were filling out your ballot right now, who would you vote for? (names rotated) Donald Trump, the Republican? Hillary Clinton, the Democrat? Gary Johnson the Libertarian? or Jill
Stein, the Green Party Candidate?

779 Likely November Voters
All

Gender Age <50 / 50+ Party Affiliation Party Affiliation Ideology Lepage Education

Credibility Interval: +/-3.6 pct points Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ 18-49 50+ Strong Republi Indy Le Indepe Indy Le Democr Strong Republi Indepe Democr Very C Somew Modera Somew Very Li Confide No Con High Sc Some 4-year 

Donald Trump (R) 39% 50% 30% 35% 40% 42% 37% 38% 40% 93% 79% 69% 28% 1% 7% 1% 86% 34% 4% 86% 71% 29% 4% 2% 81% 8% 48% 50% 29%

Hillary Clinton (D) 42% 33% 51% 32% 34% 45% 52% 33% 48% 1% 4% 8% 25% 72% 85% 92% 3% 34% 88% 7% 10% 48% 78% 80% 6% 72% 32% 35% 51%

Gary Johnson (L) 9% 8% 9% 11% 14% 7% 5% 13% 6% 4% 13% 15% 20% 5% 2% 2% 8% 14% 2% 3% 10% 14% 7% 2% 8% 7% 6% 5% 12%

Jill Stein (G) 5% 6% 5% 10% 7% 3% 3% 8% 3% 0% 0% 2% 13% 13% 5% 4% 0% 9% 5% 0% 3% 3% 7% 14% 1% 8% 6% 7% 3%

Undecided 5% 4% 6% 12% 5% 2% 3% 8% 3% 2% 4% 6% 13% 9% 0% 1% 3% 9% 1% 4% 6% 6% 4% 2% 4% 4% 8% 3% 5%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Composition of Likely November Vot 100% 48% 52% 15% 24% 36% 26% 38% 62% 14% 14% 14% 12% 13% 18% 14% 28% 39% 32% 16% 23% 26% 17% 15% 40% 54% 15% 35% 49%

1
If the election for President were today, and you were filling out your ballot right now, who would you vote for? (names rotated) Donald Trump, the Republican? Hillary Clinton, the Democrat? Gary Johnson the Libertarian? or Jill
Stein, the Green Party Candidate?

779 Likely November Voters
All

Income Cell Phone / Lan Cong. District

Credibility Interval: +/-3.6 pct points < $40K $40K - > $80K Cell Ph Landlin 1st 2nd

Donald Trump (R) 39% 37% 42% 38% 31% 42% 31% 47%

Hillary Clinton (D) 42% 43% 38% 47% 37% 44% 49% 37%

Gary Johnson (L) 9% 6% 9% 10% 15% 6% 9% 8%

Jill Stein (G) 5% 7% 6% 3% 6% 5% 5% 5%

Undecided 5% 7% 5% 3% 10% 3% 6% 4%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Composition of Likely November Vot 100% 28% 39% 33% 27% 73% 49% 51%

2 Is yours more a vote FOR Donald Trump, or more a vote AGAINST Hillary Clinton?

306 Trump Voters
All

Gender Age <50 / 50+ Party Affiliation Party Affiliation Ideology Lepage Education

Credibility Interval: +/-5.5 pct points Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ 18-49 50+ Strong Republi Indy Le Indepe Indy Le Democr Strong Republi Indepe Democr Very C Somew Modera Somew Very Li Confide No Con High Sc Some 4-year 

For Trump 63% 59% 69% 40% 67% 68% 64% 58% 66% 72% 59% 59% 60% ** ** ** 66% 59% ** 66% 63% 57% ** ** 66% 50% 63% 62% 64%

Against Clinton 37% 40% 31% 60% 33% 32% 35% 42% 33% 28% 40% 40% 40% ** ** ** 34% 40% ** 33% 37% 43% ** ** 33% 50% 36% 38% 35%

Not Sure 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 1% 0% 1% 1% 0% ** ** ** 0% 0% ** 1% 0% 0% ** ** 0% 0% 1% 0% 0%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Composition of Trump Voters 100% 61% 39% 13% 24% 39% 24% 37% 63% 33% 29% 25% 9% 0% 3% 0% 61% 34% 4% 35% 42% 20% 2% 1% 82% 11% 19% 45% 37%
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2 Is yours more a vote FOR Donald Trump, or more a vote AGAINST Hillary Clinton?

306 Trump Voters
All

Income Cell Phone / Lan Cong. District

Credibility Interval: +/-5.5 pct points < $40K $40K - > $80K Cell Ph Landlin 1st 2nd

For Trump 63% 58% 70% 58% 59% 64% 62% 63%

Against Clinton 37% 41% 30% 42% 41% 35% 37% 36%

Not Sure 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Composition of Trump Voters 100% 27% 41% 32% 21% 79% 39% 61%

3 Do you vote for Trump enthusiastically? Or with reservations?

306 Trump Voters
All

Gender Age <50 / 50+ Party Affiliation Party Affiliation Ideology Lepage Education

Credibility Interval: +/-5 pct points Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ 18-49 50+ Strong Republi Indy Le Indepe Indy Le Democr Strong Republi Indepe Democr Very C Somew Modera Somew Very Li Confide No Con High Sc Some 4-year 

Enthusiastically 73% 75% 72% 65% 71% 77% 74% 69% 76% 80% 70% 74% 66% ** ** ** 76% 71% ** 82% 71% 64% ** ** 77% 61% 85% 70% 72%

With Reservations 26% 25% 27% 35% 27% 23% 25% 30% 23% 19% 28% 26% 34% ** ** ** 23% 29% ** 18% 29% 34% ** ** 22% 39% 13% 29% 28%

Not Sure 1% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 2% 0% 0% ** ** ** 1% 0% ** 0% 1% 2% ** ** 1% 0% 2% 1% 0%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Composition of Trump Voters 100% 61% 39% 13% 24% 39% 24% 37% 63% 33% 29% 25% 9% 0% 3% 0% 61% 34% 4% 35% 42% 20% 2% 1% 82% 11% 19% 45% 37%

3 Do you vote for Trump enthusiastically? Or with reservations?

306 Trump Voters
All

Income Cell Phone / Lan Cong. District

Credibility Interval: +/-5 pct points < $40K $40K - > $80K Cell Ph Landlin 1st 2nd

Enthusiastically 73% 75% 74% 70% 57% 78% 77% 71%

With Reservations 26% 22% 26% 30% 41% 22% 23% 28%

Not Sure 1% 2% 0% 0% 2% 0% 0% 1%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Composition of Trump Voters 100% 27% 41% 32% 21% 79% 39% 61%

4 Is yours more a vote FOR Hillary Clinton or more a vote AGAINST Donald Trump?

331 Clinton Voters
All

Gender Age <50 / 50+ Party Affiliation Party Affiliation Ideology Lepage Education

Credibility Interval: +/-5.3 pct points Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ 18-49 50+ Strong Republi Indy Le Indepe Indy Le Democr Strong Republi Indepe Democr Very C Somew Modera Somew Very Li Confide No Con High Sc Some 4-year 

For Clinton 64% 58% 67% 56% 43% 65% 78% 48% 71% ** ** ** 40% 55% 60% 85% ** 50% 71% ** 56% 63% 62% 67% 54% 65% 82% 52% 66%

Against Trump 35% 41% 31% 42% 53% 35% 21% 49% 28% ** ** ** 58% 40% 39% 15% ** 47% 28% ** 44% 34% 37% 32% 46% 33% 18% 45% 33%

Not Sure 1% 1% 1% 2% 4% 0% 2% 3% 1% ** ** ** 2% 4% 1% 0% ** 3% 1% ** 0% 4% 1% 1% 0% 2% 0% 3% 1%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Composition of Clinton Voters 100% 37% 63% 11% 19% 38% 32% 30% 70% 0% 1% 3% 7% 22% 36% 30% 2% 32% 66% 2% 5% 30% 32% 29% 5% 92% 12% 29% 59%
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4 Is yours more a vote FOR Hillary Clinton or more a vote AGAINST Donald Trump?

331 Clinton Voters
All

Income Cell Phone / Lan Cong. District

Credibility Interval: +/-5.3 pct points < $40K $40K - > $80K Cell Ph Landlin 1st 2nd

For Clinton 64% 63% 63% 65% 46% 69% 61% 67%

Against Trump 35% 35% 37% 34% 50% 30% 36% 33%

Not Sure 1% 2% 1% 2% 4% 1% 2% 0%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Composition of Clinton Voters 100% 28% 35% 37% 23% 77% 56% 44%

5 Do you vote for Clinton enthusiastically? Or with reservations?

331 Clinton Voters
All

Gender Age <50 / 50+ Party Affiliation Party Affiliation Ideology Lepage Education

Credibility Interval: +/-5.3 pct points Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ 18-49 50+ Strong Republi Indy Le Indepe Indy Le Democr Strong Republi Indepe Democr Very C Somew Modera Somew Very Li Confide No Con High Sc Some 4-year 

Enthusiastically 65% 60% 67% 69% 48% 65% 72% 56% 68% ** ** ** 34% 54% 64% 83% ** 48% 73% ** 65% 53% 69% 69% 64% 65% 73% 55% 67%

With Reservations 34% 39% 31% 31% 50% 34% 26% 43% 30% ** ** ** 63% 45% 34% 17% ** 50% 26% ** 27% 45% 31% 30% 36% 34% 26% 44% 32%

Not Sure 1% 1% 1% 0% 2% 1% 2% 1% 1% ** ** ** 3% 1% 2% 0% ** 2% 1% ** 7% 2% 0% 1% 0% 1% 1% 2% 1%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Composition of Clinton Voters 100% 37% 63% 11% 19% 38% 32% 30% 70% 0% 1% 3% 7% 22% 36% 30% 2% 32% 66% 2% 5% 30% 32% 29% 5% 92% 12% 29% 59%

5 Do you vote for Clinton enthusiastically? Or with reservations?

331 Clinton Voters
All

Income Cell Phone / Lan Cong. District

Credibility Interval: +/-5.3 pct points < $40K $40K - > $80K Cell Ph Landlin 1st 2nd

Enthusiastically 65% 73% 61% 64% 49% 69% 62% 68%

With Reservations 34% 25% 37% 36% 51% 29% 38% 30%

Not Sure 1% 2% 2% 0% 0% 2% 1% 2%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Composition of Clinton Voters 100% 28% 35% 37% 23% 77% 56% 44%

6 If the election for U.S. House of Representatives from Maine's 1st Congressional District were today, would you vote for Mark Holbrook, the Republican? Or Chellie Pingree, the Democrat?

382 Likely CD1 Voters
All

Gender Age <50 / 50+ Party Affiliation Party Affiliation Ideology Lepage Education

Credibility Interval: +/-5.1 pct points Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ 18-49 50+ Strong Republi Indy Le Indepe Indy Le Democr Strong Republi Indepe Democr Very C Somew Modera Somew Very Li Confide No Con High Sc Some 4-year 

Holbrook (R) 37% 46% 28% 24% 42% 37% 38% 35% 38% 96% 88% 79% 26% 0% 10% 0% 92% 34% 6% 90% 80% 31% 5% 2% 81% 8% 50% 43% 32%

Pingree (D) 57% 47% 66% 63% 54% 54% 59% 57% 56% 0% 6% 15% 56% 94% 85% 100% 3% 56% 91% 10% 16% 53% 91% 95% 15% 85% 43% 49% 63%

Undecided 7% 7% 6% 13% 4% 9% 3% 7% 6% 4% 7% 6% 18% 6% 5% 0% 5% 10% 3% 0% 4% 15% 4% 3% 5% 7% 7% 8% 6%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Composition of Likely CD1 Voters 100% 48% 52% 17% 26% 30% 27% 43% 57% 10% 12% 14% 13% 15% 20% 15% 22% 42% 35% 13% 19% 28% 20% 19% 36% 58% 10% 31% 59%
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6 If the election for U.S. House of Representatives from Maine's 1st Congressional District were today, would you vote for Mark Holbrook, the Republican? Or Chellie Pingree, the Democrat?

382 Likely CD1 Voters
All

Income Cell Phone / Lan Cong. District

Credibility Interval: +/-5.1 pct points < $40K $40K - > $80K Cell Ph Landlin 1st 2nd

Holbrook (R) 37% 31% 40% 38% 31% 39% 37% **

Pingree (D) 57% 55% 55% 58% 58% 56% 57% **

Undecided 7% 14% 6% 4% 11% 4% 7% **

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 0%

Composition of Likely CD1 Voters 100% 21% 35% 44% 33% 67% 100% 0%

7 If the election for U.S. House of Representatives from Maine's 2nd Congressional District were today, would you vote for Bruce Poliquin, the Republican? Or Emily Cain, the Democrat?

397 Likely CD2 Voters
All

Gender Age <50 / 50+ Party Affiliation Party Affiliation Ideology Lepage Education

Credibility Interval: +/-5 pct points Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ 18-49 50+ Strong Republi Indy Le Indepe Indy Le Democr Strong Republi Indepe Democr Very C Somew Modera Somew Very Li Confide No Con High Sc Some 4-year 

Poliquin (R) 50% 59% 41% 57% 61% 48% 39% 60% 45% 97% 87% 69% 50% 4% 11% 3% 92% 44% 8% 88% 72% 45% 6% 5% 87% 15% 59% 54% 41%

Cain (D) 45% 36% 53% 35% 30% 48% 58% 31% 52% 1% 9% 18% 44% 88% 85% 97% 5% 46% 90% 7% 20% 50% 93% 93% 8% 80% 39% 39% 53%

Undecided 6% 5% 6% 8% 9% 4% 3% 9% 4% 2% 4% 13% 6% 7% 4% 0% 3% 9% 2% 5% 8% 5% 2% 2% 5% 5% 2% 8% 6%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Composition of Likely CD2 Voters 100% 48% 52% 12% 22% 41% 25% 34% 66% 17% 17% 15% 11% 11% 16% 12% 34% 36% 29% 19% 27% 25% 15% 12% 43% 50% 21% 39% 40%

7 If the election for U.S. House of Representatives from Maine's 2nd Congressional District were today, would you vote for Bruce Poliquin, the Republican? Or Emily Cain, the Democrat?

397 Likely CD2 Voters
All

Income Cell Phone / Lan Cong. District

Credibility Interval: +/-5 pct points < $40K $40K - > $80K Cell Ph Landlin 1st 2nd

Poliquin (R) 50% 48% 46% 59% 48% 50% ** 50%

Cain (D) 45% 48% 46% 37% 43% 45% ** 45%

Undecided 6% 4% 8% 4% 9% 5% ** 6%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 0% 100%

Composition of Likely CD2 Voters 100% 35% 42% 23% 20% 80% 0% 100%

8 This year there will also be an election for members of the Maine state legislature. As things stand today, do you anticipate voting for Democratic candidates? Or Republican candidates?

779 Likely November Voters
All

Gender Age <50 / 50+ Party Affiliation Party Affiliation Ideology Lepage Education

Credibility Interval: +/-3.6 pct points Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ 18-49 50+ Strong Republi Indy Le Indepe Indy Le Democr Strong Republi Indepe Democr Very C Somew Modera Somew Very Li Confide No Con High Sc Some 4-year 

Democratic 43% 37% 50% 40% 38% 41% 54% 39% 46% 0% 2% 6% 28% 82% 81% 98% 1% 38% 88% 6% 12% 41% 81% 91% 5% 75% 32% 36% 52%

Republican 39% 45% 33% 37% 42% 40% 34% 40% 37% 99% 90% 61% 15% 0% 6% 2% 95% 27% 5% 88% 65% 30% 5% 4% 80% 9% 44% 45% 32%

Mix 14% 15% 13% 20% 14% 15% 8% 16% 12% 1% 5% 26% 48% 17% 7% 0% 3% 30% 4% 6% 18% 21% 13% 4% 12% 12% 19% 14% 12%

Undecided 4% 4% 4% 2% 5% 4% 3% 4% 4% 0% 3% 7% 10% 1% 6% 0% 1% 6% 3% 0% 5% 8% 2% 1% 3% 4% 5% 5% 3%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Composition of Likely November Vot 100% 48% 52% 15% 24% 36% 26% 38% 62% 14% 14% 14% 12% 13% 18% 14% 28% 39% 32% 16% 23% 26% 17% 15% 40% 54% 15% 35% 49%
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8 This year there will also be an election for members of the Maine state legislature. As things stand today, do you anticipate voting for Democratic candidates? Or Republican candidates?

779 Likely November Voters
All

Income Cell Phone / Lan Cong. District

Credibility Interval: +/-3.6 pct points < $40K $40K - > $80K Cell Ph Landlin 1st 2nd

Democratic 43% 43% 42% 45% 40% 45% 51% 36%

Republican 39% 34% 40% 41% 32% 41% 32% 45%

Mix 14% 18% 14% 11% 22% 11% 13% 15%

Undecided 4% 6% 5% 3% 5% 4% 4% 4%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Composition of Likely November Vot 100% 28% 39% 33% 27% 73% 49% 51%

9
Now let's look ahead 2 years. We know it is early and a lot may change, but let's say that there was an election for the United States Senate, and the only 2 candidates on the ballot were Paul LePage, running as a Republican, and
Angus King, running as an Independent. Who would you vote for?

779 Likely November Voters
All

Gender Age <50 / 50+ Party Affiliation Party Affiliation Ideology Lepage Education

Credibility Interval: +/-3.5 pct points Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ 18-49 50+ Strong Republi Indy Le Indepe Indy Le Democr Strong Republi Indepe Democr Very C Somew Modera Somew Very Li Confide No Con High Sc Some 4-year 

LePage (R) 37% 48% 28% 39% 40% 39% 32% 39% 36% 90% 75% 58% 27% 2% 7% 1% 83% 30% 4% 84% 68% 27% 2% 2% 87% 2% 46% 46% 28%

King (I) 59% 49% 68% 55% 57% 57% 65% 56% 61% 8% 19% 32% 66% 97% 92% 96% 14% 64% 94% 10% 28% 68% 98% 95% 9% 96% 49% 51% 68%

Undecided 4% 4% 4% 6% 4% 4% 3% 4% 4% 2% 6% 9% 7% 1% 1% 3% 4% 6% 2% 5% 4% 5% 0% 3% 4% 2% 4% 3% 5%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Composition of Likely November Vot 100% 48% 52% 15% 24% 36% 26% 38% 62% 14% 14% 14% 12% 13% 18% 14% 28% 39% 32% 16% 23% 26% 17% 15% 40% 54% 15% 35% 49%

9
Now let's look ahead 2 years. We know it is early and a lot may change, but let's say that there was an election for the United States Senate, and the only 2 candidates on the ballot were Paul LePage, running as a Republican, and
Angus King, running as an Independent. Who would you vote for?

779 Likely November Voters
All

Income Cell Phone / Lan Cong. District

Credibility Interval: +/-3.5 pct points < $40K $40K - > $80K Cell Ph Landlin 1st 2nd

LePage (R) 37% 33% 38% 40% 31% 40% 31% 43%

King (I) 59% 64% 58% 55% 63% 57% 66% 52%

Undecided 4% 3% 4% 4% 6% 3% 3% 4%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Composition of Likely November Vot 100% 28% 39% 33% 27% 73% 49% 51%

10 In 2018 there will also be an election for governor. All things being equal, do you see yourself voting for the Republican candidate? The Democratic candidate? An independent candidate? Or, is it too early to know for sure?

779 Likely November Voters
All

Gender Age <50 / 50+ Party Affiliation Party Affiliation Ideology Lepage Education

Credibility Interval: +/-3.6 pct points Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ 18-49 50+ Strong Republi Indy Le Indepe Indy Le Democr Strong Republi Indepe Democr Very C Somew Modera Somew Very Li Confide No Con High Sc Some 4-year 

Republican 24% 32% 17% 19% 27% 27% 20% 24% 24% 84% 56% 24% 4% 0% 1% 0% 70% 10% 1% 67% 37% 14% 3% 0% 53% 3% 29% 28% 19%

Democratic 27% 23% 30% 26% 23% 24% 35% 24% 28% 0% 3% 1% 2% 30% 54% 90% 2% 11% 70% 4% 8% 20% 51% 63% 3% 47% 18% 20% 34%

Independent 6% 6% 7% 14% 6% 4% 6% 9% 5% 3% 3% 9% 21% 10% 2% 0% 3% 13% 1% 1% 5% 12% 2% 7% 4% 8% 9% 7% 5%

Too Early 42% 38% 46% 39% 43% 45% 40% 41% 43% 13% 37% 65% 73% 57% 43% 10% 25% 65% 29% 28% 50% 51% 41% 29% 39% 42% 44% 44% 41%

Not Sure 1% 0% 1% 2% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 3% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 2% 2% 0% 1% 1% 0% 0% 1%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Composition of Likely November Vot 100% 48% 52% 15% 24% 36% 26% 38% 62% 14% 14% 14% 12% 13% 18% 14% 28% 39% 32% 16% 23% 26% 17% 15% 40% 54% 15% 35% 49%
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10 In 2018 there will also be an election for governor. All things being equal, do you see yourself voting for the Republican candidate? The Democratic candidate? An independent candidate? Or, is it too early to know for sure?

779 Likely November Voters
All

Income Cell Phone / Lan Cong. District

Credibility Interval: +/-3.6 pct points < $40K $40K - > $80K Cell Ph Landlin 1st 2nd

Republican 24% 18% 23% 30% 23% 24% 20% 28%

Democratic 27% 27% 23% 31% 26% 27% 31% 23%

Independent 6% 11% 7% 2% 9% 5% 6% 7%

Too Early 42% 44% 46% 36% 39% 43% 42% 42%

Not Sure 1% 1% 1% 0% 3% 0% 2% 0%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Composition of Likely November Vot 100% 28% 39% 33% 27% 73% 49% 51%

11 Is your opinion of Barack Obama... extremely favorable? Favorable? Unfavorable? Or extremely unfavorable?

779 Likely November Voters
All

Gender Age <50 / 50+ Party Affiliation Party Affiliation Ideology Lepage Education

Credibility Interval: +/-3.6 pct points Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ 18-49 50+ Strong Republi Indy Le Indepe Indy Le Democr Strong Republi Indepe Democr Very C Somew Modera Somew Very Li Confide No Con High Sc Some 4-year 

Extremely Favorable 28% 20% 36% 34% 19% 27% 36% 25% 31% 1% 4% 2% 16% 46% 50% 75% 3% 21% 61% 6% 7% 26% 49% 64% 5% 48% 24% 21% 34%

Favorable 25% 24% 25% 23% 30% 22% 23% 28% 23% 2% 4% 14% 36% 48% 42% 24% 3% 32% 34% 2% 9% 32% 48% 31% 5% 39% 20% 22% 28%

Unfavorable 12% 14% 10% 14% 11% 13% 10% 12% 12% 7% 23% 21% 23% 4% 4% 1% 15% 16% 3% 7% 22% 16% 3% 3% 17% 7% 9% 13% 12%

Extremely Unfavorable 35% 42% 28% 28% 40% 37% 32% 35% 35% 90% 69% 62% 22% 2% 4% 0% 79% 30% 2% 84% 62% 24% 0% 2% 73% 6% 47% 42% 26%

Not Sure 1% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 2% 3% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 1%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Composition of Likely November Vot 100% 48% 52% 15% 24% 36% 26% 38% 62% 14% 14% 14% 12% 13% 18% 14% 28% 39% 32% 16% 23% 26% 17% 15% 40% 54% 15% 35% 49%

11 Is your opinion of Barack Obama... extremely favorable? Favorable? Unfavorable? Or extremely unfavorable?

779 Likely November Voters
All

Income Cell Phone / Lan Cong. District

Credibility Interval: +/-3.6 pct points < $40K $40K - > $80K Cell Ph Landlin 1st 2nd

Extremely Favorable 28% 31% 25% 29% 28% 28% 33% 24%

Favorable 25% 24% 25% 24% 31% 22% 28% 21%

Unfavorable 12% 11% 13% 12% 13% 11% 10% 13%

Extremely Unfavorable 35% 34% 35% 35% 27% 38% 28% 42%

Not Sure 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 0%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Composition of Likely November Vot 100% 28% 39% 33% 27% 73% 49% 51%
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12 Is your opinion of Paul LePage ...

779 Likely November Voters
All

Gender Age <50 / 50+ Party Affiliation Party Affiliation Ideology Lepage Education

Credibility Interval: +/-3.6 pct points Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ 18-49 50+ Strong Republi Indy Le Indepe Indy Le Democr Strong Republi Indepe Democr Very C Somew Modera Somew Very Li Confide No Con High Sc Some 4-year 

Extremely Favorable 18% 21% 14% 16% 16% 20% 18% 16% 19% 53% 31% 24% 13% 0% 2% 1% 42% 13% 2% 52% 26% 11% 0% 1% 44% 0% 28% 22% 12%

Favorable 22% 29% 15% 27% 27% 20% 18% 27% 19% 36% 50% 43% 12% 3% 8% 2% 43% 20% 5% 37% 47% 16% 2% 4% 48% 2% 22% 26% 20%

Unfavorable 11% 10% 11% 13% 13% 9% 9% 13% 9% 5% 7% 19% 26% 10% 9% 1% 6% 18% 5% 3% 11% 19% 12% 2% 5% 10% 10% 11% 11%

Extremely Unfavorable 48% 38% 57% 44% 42% 49% 53% 43% 51% 3% 9% 12% 45% 85% 81% 96% 6% 46% 88% 5% 13% 53% 87% 92% 2% 86% 38% 40% 57%

Not Sure 2% 2% 1% 0% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 0% 1% 2% 2% 0% 2% 3% 1% 0% 1% 1% 1% 2% 2% 1%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Composition of Likely November Vot 100% 48% 52% 15% 24% 36% 26% 38% 62% 14% 14% 14% 12% 13% 18% 14% 28% 39% 32% 16% 23% 26% 17% 15% 40% 54% 15% 35% 49%

12 Is your opinion of Paul LePage ...

779 Likely November Voters
All

Income Cell Phone / Lan Cong. District

Credibility Interval: +/-3.6 pct points < $40K $40K - > $80K Cell Ph Landlin 1st 2nd

Extremely Favorable 18% 19% 20% 14% 9% 21% 14% 21%

Favorable 22% 17% 22% 27% 28% 20% 21% 24%

Unfavorable 11% 12% 11% 9% 13% 10% 10% 11%

Extremely Unfavorable 48% 51% 45% 49% 49% 47% 53% 43%

Not Sure 2% 1% 2% 1% 0% 2% 2% 2%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Composition of Likely November Vot 100% 28% 39% 33% 27% 73% 49% 51%

13 Is your opinion of Angus King...

779 Likely November Voters
All

Gender Age <50 / 50+ Party Affiliation Party Affiliation Ideology Lepage Education

Credibility Interval: +/-3.6 pct points Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ 18-49 50+ Strong Republi Indy Le Indepe Indy Le Democr Strong Republi Indepe Democr Very C Somew Modera Somew Very Li Confide No Con High Sc Some 4-year 

Extremely Favorable 27% 22% 32% 17% 21% 27% 40% 19% 32% 4% 4% 9% 27% 59% 39% 50% 4% 31% 44% 3% 9% 35% 46% 46% 5% 45% 23% 18% 35%

Favorable 34% 29% 39% 40% 38% 34% 28% 39% 32% 17% 31% 23% 37% 33% 50% 44% 24% 31% 47% 15% 34% 35% 45% 44% 22% 44% 29% 36% 35%

Unfavorable 20% 26% 15% 20% 24% 19% 18% 23% 19% 45% 34% 42% 15% 3% 3% 3% 39% 21% 3% 40% 32% 17% 6% 5% 40% 5% 21% 27% 15%

Extremely Unfavorable 12% 16% 8% 7% 12% 15% 9% 10% 13% 27% 25% 14% 11% 2% 4% 0% 26% 9% 2% 34% 17% 7% 1% 0% 27% 1% 20% 10% 10%

Not Sure 6% 7% 6% 16% 4% 4% 5% 9% 5% 8% 5% 11% 10% 3% 5% 2% 6% 8% 4% 7% 9% 5% 3% 5% 6% 5% 6% 9% 4%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Composition of Likely November Vot 100% 48% 52% 15% 24% 36% 26% 38% 62% 14% 14% 14% 12% 13% 18% 14% 28% 39% 32% 16% 23% 26% 17% 15% 40% 54% 15% 35% 49%
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13 Is your opinion of Angus King...

779 Likely November Voters
All

Income Cell Phone / Lan Cong. District

Credibility Interval: +/-3.6 pct points < $40K $40K - > $80K Cell Ph Landlin 1st 2nd

Extremely Favorable 27% 29% 24% 28% 18% 31% 31% 24%

Favorable 34% 32% 38% 34% 49% 29% 37% 32%

Unfavorable 20% 24% 17% 22% 17% 22% 17% 24%

Extremely Unfavorable 12% 6% 14% 14% 7% 14% 9% 15%

Not Sure 6% 10% 7% 2% 9% 5% 7% 6%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Composition of Likely November Vot 100% 28% 39% 33% 27% 73% 49% 51%

14 Is your opinion of Susan Collins...

779 Likely November Voters
All

Gender Age <50 / 50+ Party Affiliation Party Affiliation Ideology Lepage Education

Credibility Interval: +/-3.6 pct points Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ 18-49 50+ Strong Republi Indy Le Indepe Indy Le Democr Strong Republi Indepe Democr Very C Somew Modera Somew Very Li Confide No Con High Sc Some 4-year 

Extremely Favorable 22% 21% 22% 17% 19% 19% 30% 18% 24% 12% 23% 24% 27% 24% 26% 13% 18% 25% 21% 12% 24% 25% 24% 16% 18% 25% 20% 20% 23%

Favorable 43% 37% 49% 40% 51% 43% 39% 47% 41% 36% 47% 37% 43% 52% 49% 41% 41% 44% 46% 34% 42% 48% 54% 38% 39% 46% 45% 39% 46%

Unfavorable 22% 27% 18% 23% 21% 23% 23% 21% 23% 31% 20% 28% 21% 13% 16% 31% 25% 21% 22% 36% 20% 19% 16% 24% 29% 19% 23% 23% 22%

Extremely Unfavorable 7% 10% 5% 7% 4% 11% 6% 5% 9% 17% 7% 8% 6% 6% 3% 6% 12% 7% 4% 15% 9% 4% 1% 9% 11% 5% 6% 11% 5%

Not Sure 5% 5% 6% 13% 5% 4% 3% 8% 4% 5% 3% 3% 4% 6% 6% 9% 4% 4% 7% 4% 4% 3% 5% 12% 3% 6% 6% 7% 4%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Composition of Likely November Vot 100% 48% 52% 15% 24% 36% 26% 38% 62% 14% 14% 14% 12% 13% 18% 14% 28% 39% 32% 16% 23% 26% 17% 15% 40% 54% 15% 35% 49%

14 Is your opinion of Susan Collins...

779 Likely November Voters
All

Income Cell Phone / Lan Cong. District

Credibility Interval: +/-3.6 pct points < $40K $40K - > $80K Cell Ph Landlin 1st 2nd

Extremely Favorable 22% 21% 23% 20% 14% 24% 22% 21%

Favorable 43% 42% 37% 52% 55% 39% 46% 41%

Unfavorable 22% 21% 24% 22% 16% 25% 19% 25%

Extremely Unfavorable 7% 7% 10% 4% 4% 8% 6% 8%

Not Sure 5% 8% 6% 2% 10% 4% 7% 4%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Composition of Likely November Vot 100% 28% 39% 33% 27% 73% 49% 51%
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15 In general, is Maine headed in the right direction? Or is it off on the wrong track?

779 Likely November Voters
All

Gender Age <50 / 50+ Party Affiliation Party Affiliation Ideology Lepage Education

Credibility Interval: +/-3.6 pct points Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ 18-49 50+ Strong Republi Indy Le Indepe Indy Le Democr Strong Republi Indepe Democr Very C Somew Modera Somew Very Li Confide No Con High Sc Some 4-year 

Right Direction 38% 47% 30% 45% 47% 36% 30% 46% 33% 71% 66% 53% 34% 14% 21% 11% 69% 34% 17% 74% 55% 28% 21% 17% 74% 12% 44% 42% 34%

Wrong Track 46% 42% 51% 44% 39% 51% 48% 41% 50% 22% 17% 31% 48% 71% 64% 71% 20% 49% 67% 18% 28% 58% 60% 67% 15% 71% 42% 43% 51%

Not Sure 15% 11% 19% 11% 13% 13% 22% 12% 17% 7% 17% 16% 19% 14% 15% 18% 12% 16% 16% 8% 18% 15% 19% 17% 11% 17% 14% 15% 16%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Composition of Likely November Vot 100% 48% 52% 15% 24% 36% 26% 38% 62% 14% 14% 14% 12% 13% 18% 14% 28% 39% 32% 16% 23% 26% 17% 15% 40% 54% 15% 35% 49%

15 In general, is Maine headed in the right direction? Or is it off on the wrong track?

779 Likely November Voters
All

Income Cell Phone / Lan Cong. District

Credibility Interval: +/-3.6 pct points < $40K $40K - > $80K Cell Ph Landlin 1st 2nd

Right Direction 38% 35% 39% 41% 39% 38% 34% 43%

Wrong Track 46% 48% 48% 43% 48% 46% 49% 44%

Not Sure 15% 17% 13% 16% 12% 16% 17% 14%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Composition of Likely November Vot 100% 28% 39% 33% 27% 73% 49% 51%

16 Recently, a portion of Maine's North Woods was designated as a national monument. Do you agree with this move? Or disagree?

779 Likely November Voters
All

Gender Age <50 / 50+ Party Affiliation Party Affiliation Ideology Lepage Education

Credibility Interval: +/-3.5 pct points Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ 18-49 50+ Strong Republi Indy Le Indepe Indy Le Democr Strong Republi Indepe Democr Very C Somew Modera Somew Very Li Confide No Con High Sc Some 4-year 

Agree 59% 53% 64% 70% 55% 54% 63% 61% 58% 25% 32% 34% 62% 87% 81% 93% 28% 60% 86% 21% 40% 63% 84% 91% 28% 83% 44% 53% 68%

Disagree 30% 36% 24% 20% 31% 35% 29% 26% 33% 63% 52% 50% 29% 8% 10% 2% 57% 30% 6% 70% 42% 26% 8% 3% 59% 10% 42% 34% 24%

Not Sure 11% 10% 12% 11% 14% 11% 8% 13% 10% 13% 16% 16% 10% 6% 9% 5% 14% 11% 7% 9% 18% 11% 8% 5% 13% 8% 14% 13% 8%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Composition of Likely November Vot 100% 48% 52% 15% 24% 36% 26% 38% 62% 14% 14% 14% 12% 13% 18% 14% 28% 39% 32% 16% 23% 26% 17% 15% 40% 54% 15% 35% 49%

16 Recently, a portion of Maine's North Woods was designated as a national monument. Do you agree with this move? Or disagree?

779 Likely November Voters
All

Income Cell Phone / Lan Cong. District

Credibility Interval: +/-3.5 pct points < $40K $40K - > $80K Cell Ph Landlin 1st 2nd

Agree 59% 60% 58% 59% 66% 56% 69% 49%

Disagree 30% 30% 32% 28% 18% 35% 19% 41%

Not Sure 11% 10% 10% 14% 16% 9% 12% 10%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Composition of Likely November Vot 100% 28% 39% 33% 27% 73% 49% 51%
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17 During Paul LePage's time as Governor, has the level of civility in Maine politics gotten ... much better? Better? Stayed the same? Gotten worse? Or gotten much worse?

779 Likely November Voters
All

Gender Age <50 / 50+ Party Affiliation Party Affiliation Ideology Lepage Education

Credibility Interval: +/-3.6 pct points Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ 18-49 50+ Strong Republi Indy Le Indepe Indy Le Democr Strong Republi Indepe Democr Very C Somew Modera Somew Very Li Confide No Con High Sc Some 4-year 

Gotten Much Better 6% 8% 3% 9% 7% 5% 4% 8% 5% 18% 6% 7% 6% 0% 3% 0% 12% 4% 2% 16% 10% 3% 0% 1% 14% 0% 9% 5% 5%

Gotten Better 10% 13% 7% 12% 7% 11% 9% 9% 10% 21% 22% 14% 5% 0% 5% 2% 21% 6% 4% 22% 18% 4% 2% 3% 21% 1% 19% 11% 6%

Stayed The Same 19% 21% 18% 21% 22% 16% 19% 22% 17% 33% 35% 34% 20% 4% 8% 1% 34% 20% 5% 36% 31% 19% 2% 2% 39% 3% 18% 22% 18%

Gotten Worse 21% 20% 21% 20% 23% 21% 19% 22% 20% 22% 22% 28% 17% 19% 24% 11% 22% 22% 18% 18% 24% 23% 22% 14% 20% 18% 26% 20% 20%

Gotten Much Worse 43% 36% 49% 35% 39% 45% 47% 38% 46% 4% 10% 14% 51% 76% 60% 87% 7% 46% 72% 5% 14% 49% 74% 79% 3% 76% 24% 39% 52%

Not Sure 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 5% 3% 2% 0% 0% 0% 4% 2% 0% 3% 3% 2% 0% 0% 3% 0% 3% 3% 0%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Composition of Likely November Vot 100% 48% 52% 15% 24% 36% 26% 38% 62% 14% 14% 14% 12% 13% 18% 14% 28% 39% 32% 16% 23% 26% 17% 15% 40% 54% 15% 35% 49%

17 During Paul LePage's time as Governor, has the level of civility in Maine politics gotten ... much better? Better? Stayed the same? Gotten worse? Or gotten much worse?

779 Likely November Voters
All

Income Cell Phone / Lan Cong. District

Credibility Interval: +/-3.6 pct points < $40K $40K - > $80K Cell Ph Landlin 1st 2nd

Gotten Much Better 6% 4% 6% 6% 6% 6% 7% 5%

Gotten Better 10% 9% 14% 6% 8% 10% 9% 10%

Stayed The Same 19% 19% 17% 22% 17% 20% 15% 23%

Gotten Worse 21% 20% 22% 19% 25% 19% 19% 23%

Gotten Much Worse 43% 45% 39% 45% 43% 43% 49% 37%

Not Sure 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 2%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Composition of Likely November Vot 100% 28% 39% 33% 27% 73% 49% 51%

18 Do you have ... confidence? ... or No confidence? ... in Paul LePage's ability to govern?

779 Likely November Voters
All

Gender Age <50 / 50+ Party Affiliation Party Affiliation Ideology Lepage Education

Credibility Interval: +/-3.6 pct points Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ 18-49 50+ Strong Republi Indy Le Indepe Indy Le Democr Strong Republi Indepe Democr Very C Somew Modera Somew Very Li Confide No Con High Sc Some 4-year 

Confidence 40% 49% 32% 40% 45% 41% 34% 43% 38% 88% 83% 66% 31% 3% 9% 2% 85% 35% 6% 86% 71% 31% 3% 5% 100% 0% 47% 47% 33%

No Confidence 54% 44% 63% 49% 50% 55% 60% 49% 57% 7% 15% 23% 53% 94% 85% 98% 11% 56% 90% 8% 19% 63% 91% 94% 0% 100% 46% 47% 62%

Not Sure 6% 7% 5% 11% 5% 4% 6% 8% 5% 5% 2% 10% 15% 3% 6% 0% 4% 10% 4% 6% 10% 6% 6% 1% 0% 0% 7% 6% 6%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Composition of Likely November Vot 100% 48% 52% 15% 24% 36% 26% 38% 62% 14% 14% 14% 12% 13% 18% 14% 28% 39% 32% 16% 23% 26% 17% 15% 40% 54% 15% 35% 49%
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18 Do you have ... confidence? ... or No confidence? ... in Paul LePage's ability to govern?

779 Likely November Voters
All

Income Cell Phone / Lan Cong. District

Credibility Interval: +/-3.6 pct points < $40K $40K - > $80K Cell Ph Landlin 1st 2nd

Confidence 40% 33% 41% 44% 35% 42% 36% 43%

No Confidence 54% 61% 52% 50% 57% 53% 58% 50%

Not Sure 6% 6% 7% 6% 8% 5% 5% 7%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Composition of Likely November Vot 100% 28% 39% 33% 27% 73% 49% 51%

19 Which of these statements best reflects your view? I like elected officials who make compromises with people they disagree with....or...I like politicians who stick to their principles.

779 Likely November Voters
All

Gender Age <50 / 50+ Party Affiliation Party Affiliation Ideology Lepage Education

Credibility Interval: +/-3.6 pct points Male Female 18-34 35-49 50-64 65+ 18-49 50+ Strong Republi Indy Le Indepe Indy Le Democr Strong Republi Indepe Democr Very C Somew Modera Somew Very Li Confide No Con High Sc Some 4-year 

Make Compromises 55% 49% 61% 55% 47% 54% 64% 50% 58% 12% 31% 37% 57% 75% 82% 85% 22% 55% 83% 16% 35% 63% 87% 73% 24% 79% 44% 46% 65%

Stick To Their Principles 39% 46% 33% 39% 46% 41% 30% 43% 37% 83% 63% 58% 36% 17% 12% 11% 73% 38% 12% 78% 57% 32% 10% 20% 70% 15% 53% 48% 29%

Not Sure 6% 6% 6% 6% 7% 5% 5% 7% 5% 5% 6% 5% 7% 8% 6% 3% 6% 7% 5% 6% 8% 5% 3% 7% 5% 6% 4% 6% 6%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Composition of Likely November Vot 100% 48% 52% 15% 24% 36% 26% 38% 62% 14% 14% 14% 12% 13% 18% 14% 28% 39% 32% 16% 23% 26% 17% 15% 40% 54% 15% 35% 49%

19 Which of these statements best reflects your view? I like elected officials who make compromises with people they disagree with....or...I like politicians who stick to their principles.

779 Likely November Voters
All

Income Cell Phone / Lan Cong. District

Credibility Interval: +/-3.6 pct points < $40K $40K - > $80K Cell Ph Landlin 1st 2nd

Make Compromises 55% 46% 56% 61% 51% 56% 61% 49%

Stick To Their Principles 39% 44% 40% 34% 43% 38% 32% 46%

Not Sure 6% 9% 4% 5% 5% 6% 6% 5%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Composition of Likely November Vot 100% 28% 39% 33% 27% 73% 49% 51%

** Too few respondents of this type were interviewed for this data to be meaningful.
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Statement of Methodology: SurveyUSA is an independent, non-partisan, apolitical research company that conducts opinion surveys for media, academic institutions, commercial clients, non-profits, governments, agencies and elected officials. SurveyUSA opinion research is conducted using a methodology 

optimized for each particular project. In some cases, this means data is collected 100% by telephone, in some cases, 100% online, and in other cases a blend of the two. For those projects that are conducted “mixed-mode” (or “multi-mode”): Respondents who have a home (landline) telephone are interviewed by 

phone, sometimes using live interviewers, other times using the recorded voice of a professional announcer. The youngest male is requested on approximately 30% of calls to home phones, the youngest adult is requested on approximately 70% of calls. This method of intra-household selection reduces the 

potential for age and gender imbalance in the unweighted sample. Re-attempts are made to busy signals, no-answers and answering machines. For surveys using random-digit-dial (RDD) to call landline phones, sample is purchased from SSI of Shelton CT. For surveys using voter-list (RBS) sample to call 

landline phones, sample is purchased from Aristotle of Washington DC. Respondents who do not use a home telephone are interviewed on an electronic device, which means, for some projects, that call-center employees hand-dial cell phones and interview respondents verbally on the respondent’s cell phone, 

and means, for other projects, that SurveyUSA displays the questions visually on the respondent’s phone, tablet, or other device. Sample for respondents who do not use a home telephone is purchased from SSI, from Aristotle, or from one of several other research companies that provide access to cell 

respondents. Where meaningful, SurveyUSA indicates the percentage of respondents who use a home phone and the percentage who do not, and crosstabs by this distinction. If sample of adults is drawn from SSI, responses are minimally weighted to U.S. Census targets for gender, age and race. If sample of 

voters is drawn from Aristotle, responses are minimally weighted to the known demographics of the voter file, which include gender and age but, typically, not race. Target (cell) weighting is used. On questionnaires that ask about political party identification, SurveyUSA may or may not weight to Party ID, 

depending on client preference. Where necessary, questions and answer choices are rotated to prevent order bias, recency and latency effects. On some studies, certain populations are over-sampled, so that the number of unweighted respondents exceeds the number of weighted respondents. Each individual 

SurveyUSA release contains the date(s) on which interviews are conducted and a release date. If interviewing for a particular study is conducted in Spanish, or in any other foreign language, it will be noted on the specific release. If no notation appears, interviews are conducted in English. Where respondents are 

filtered, such as adults, filtered to registered voters, in turn filtered to likely voters, SurveyUSA describes the filtering on the specific release. On pre-election polls in geographies with early voting, SurveyUSA differentiates between respondents who have already voted and those who are likely to vote but have 

not yet done so. SurveyUSA assigns to each question within the instrument a theoretical margin of sampling error, but such error is useful only in theory. Though commonly cited in the presentation of research results, “sampling error” is only one of many types of error that may influence the outcome of an opinion 

research study. More practical concerns include the way in which questions are worded and ordered, the inability to contact some, the refusal of others to be interviewed, and the difficulty of translating each questionnaire into all possible languages and dialects. Non-sampling errors cannot be quantified. This 

statement conforms to the principals of disclosure as recommended by the National Council on Public Polls (NCPP). Questions about SurveyUSA research can be addressed to editor@surveyusa.com. 
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